

最高法公布民事审判会议纪要明确

以“末位淘汰”为由解聘员工违法

- 用人单位在劳动合同期限内通过“末位淘汰”或“竞争上岗”等形式单方解除劳动合同违法,劳动者可请求用人单位继续履行劳动合同或者支付赔偿金。
- “末位淘汰”与解除劳动合同之间不能等同,解除劳动合同须依法进行。

据新华社北京11月30日电(记者 罗沙)最高人民法院30日公布的《第八次全国法院民事商事审判工作会议(民事部分)纪要》明确,用人单位在劳动合同期限内通过“末位淘汰”或“竞争上岗”等形式单方解除劳动合同,劳

动者可以用人单位违法解除劳动合同为由,请求用人单位继续履行劳动合同或者支付赔偿金。

最高法民一庭负责人表示,“末位淘汰”与解除劳动合同之间不能等同,解除劳动合同必须要依法进行。从劳动合同法看,我国法

律没有允许用人单位与劳动者在劳动合同中约定以“末位淘汰”为由解除劳动合同,可见企业管理考核中的末位员工被“淘汰”,缺乏法律依据。据介绍,这份纪要还对劳动争议仲裁衔接中的一些问题进行了规范。

涉家暴离婚案中子女一般不判给施暴一方

据新华社北京11月30日电(记者罗沙)最高人民法院30日公布《第八次全国法院民事商事审判工作会议(民事部分)纪要》,指导各级人民法院依法公正审理各类民事案件。纪要明确提出,在审理婚姻家庭案件

中,应注重对未成年人权益的保护。这份纪要规定,涉及家庭暴力的离婚案件,从未成年子女利益最大化的原则出发,对于实施家庭暴力的父母一方,一般不宜判决其直接抚养未成年子女。

我舰载机飞行队伍添“新兵”

12人中有6名80后和6名90后

本报讯 据新华社消息:“我志愿投身航母舰载机事业,听党指挥、忠诚使命……”11月30日,在中央军委追授张超同志“逐梦海天的强军先锋”荣誉称号命名大会上,选拔自海军、空军三代机部队的12名新飞行员,从舰载战斗机老飞行员手中接过头盔,面向军旗庄严宣誓,正式入列成为舰载战斗机飞行员,让日益壮大的舰载战斗机飞行员队伍再添新力量。

据悉,这12名飞行员中,有6名80后和6名90后。90后飞行员李彬说,对飞行员而言,航母舰载机事业是比天还大的舞台,他们一定会像张超那样苦练精飞,跳好“刀尖上的舞蹈”,争取早日成为一名优秀舰载机飞行员,驾驶“飞鲨”叱咤

海天,更好地捍卫祖国领土主权和海洋权益。

2016年4月27日,海军某舰载航空兵部队一级飞行员张超牺牲后,部队官兵化悲痛为力量,变压力为动力,在挫折中奋起,在困难中前进。8月,与张超同批的多名舰载战斗机飞行员成功完成阻拦着舰和滑跃起飞,通过航母飞行资质认证,标志着我海军舰载战斗机飞行员自主培养体系日趋完善,成为海军航母建设的又一重要里程碑。

今年5月以来,海军出色完成了远海训练、远洋护航、联演联训、海上维权、战场建设等数十项重大任务,常态化组织航空兵出岛链战备巡逻和舰机对抗训练,航母、核潜艇等新型作战力量建设取得了重大突破。

全国公共资源交易市场整合从4103个减少为500多个



本报北京今日电(驻京记者于明山)国家发改委今天上午举行新闻发布会,介绍全国公共资源交易平台整合的总体情况。国家发改委法规司司长李亢表示,2017年6月底前,在全国范围内形成公共资源交易的平台体系,基本实现公共资源交易的全程电子化。

李亢介绍说,公共资源交易平

台整合工作取得了重要的阶段性成果。一是分散的平台基本得到整合。平台整合前,各类交易平台分散设立,重复建设,资源不共享,有些交易平台职能定位不准、运行不规范,制约了公共资源交易市场的健康发展。经过一年努力,全国各类公共资源交易市场从4103个整合为500多个,交易市场数量减少了85%,完成了工程建设项目招标投标、国有土地使用权和矿业权出让、政府采购、国有产权交易等4

大板块整合,全国80%的省级平台还将药品集中采购纳入交易范围。

二是信息资源实现有效整合。以往市场主体要寻找有关信息,要到各地区、各行业主管部门的网站上检索,现在建成国家公共资源交易平台,并实现与全国31个省(区、市)和新疆生产建设兵团的信息共享,打通了信用信息共享平台、投资在线监管平台、12358价格监管平台的数据通道,交易信息一网尽揽。

香港高等法院驳回辱国候任议员上诉

据新华社香港11月30日电(记者 王小旒 周雪婷)香港高等法院上诉庭30日宣布,驳回两名辱国候任议员就宣誓案司法复核提出的上诉,上诉庭维持原审法官的裁决,即二人宣誓无效,丧失议员资格。

法官当日颁下的书面判词指出,全国人大常委会于11月7日的释法,解释了基本法第一百零四条起初的真正意思,其生效日期为1997年7月1日,故适用于所有案件。释法对香港法院具有约束力。

判词还指出,2016年10月12日,上诉人等在获邀作出就职宣誓时拒绝宣誓。按释法解释的基本法

第一百零四条和本地法律《宣誓及声明条例》第二十一条规定,他们在法律上立即自动丧失议员资格并离任,容许他们重新宣誓在法律上并不可能。

10月12日,上述两名候任议员在新一届立法会议员就职宣誓时,故意使用侮辱性语言称呼中华人民共和国并宣扬“港独”。香港特区政府行政长官和特区政府随即于10月18日就两人是否能够重新宣誓提请司法复核。

高等法院法官区庆祥于11月15日裁定特区政府一方胜诉,两名候任议员随后提出上诉。

国家文物局发布《中国长城保护报告》

我国长城遗存达43721处



工人在秦皇岛市佛儿峪长城修复工地施工 新华社记者 杨世尧 摄

本报北京今日电(驻京记者于明山)今天是《长城保护条例》实施十周年的日子。国家文物局发布

《中国长城保护报告》,《报告》显示,我国现存各类长城资源遗存总数43721处(座/段),墙壕遗存总长

度21196.18千米。截至2016年11月,全国已有37924处长城段落被公布为省级以上文物保护单位,占所有长城认定段落的86.7%。

《报告》显示,我国长城资源分布于北京、天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、山东、河南、陕西、甘肃、青海、宁夏、新疆15个省(自治区、直辖市)404个县(市、区),墙体10051段,壕堑/界壕1764段,单体建筑29510座,关、堡2211座,其他遗存185处。其中春秋战国长城现存墙壕1795段,相关遗存33处,长度3080.14千米。多以土石或夯土构筑为主。秦汉长城现存墙壕2143段,相关遗存10处,长度3680.26千米。明长城资源保存相对比较完整,现存墙壕5209段,相关遗存142处,长度8851.8千米。

今日天气
12月1日 周四
上海

10~14°C
晴转多云,偏北风4-5级
昨天温度实况
11.1-13.8°C

空气质量指数
AQI 140/轻度污染
PM2.5 107.2 微克/立方米
(上海环境热线截至上午10时)

日照指数
2级/中等
(适当防护)

感冒指数
3级
(易于感冒)

晾晒指数
上午1级(非常适宜)
下午1级(非常适宜)

空气湿度
今夜85%
明日50%

12月2日周五
多云
8-14°C

12月3日周六
多云
9-16°C

12月4日周日
阴转多云,傍晚到夜间有轻微霾
10-15°C

12月5日周一
多云转阴,有轻度霾
8-16°C

12月6日周二
多云
6-11°C

12月7日周三
多云转阴
4-12°C

上海明日部分区温度预报

徐汇区 8-14°C	奉贤区 5-14°C
闵行区 7-14°C	松江区 6-14°C
嘉定区 7-14°C	金山区 7-14°C
宝山区 6-14°C	青浦区 5-14°C
浦东新区 6-14°C	崇明区 5-13°C

(本栏气象信息由上海中心气象台今日上午8:00提供)

长三角城市

南京	晴转多云	4/14°C
扬州	晴	3/13°C
泰州	晴	3/13°C
镇江	多云	4/13°C
南通	晴转多云	5/13°C
常州	晴	5/13°C
无锡	多云转晴	5/13°C
苏州	晴转多云	6/13°C
湖州	多云转晴	5/13°C
嘉兴	晴	7/15°C
绍兴	多云	8/16°C
杭州	晴转多云	6/14°C
舟山	多云转阴	8/15°C
宁波	多云转阴	8/14°C
台州	阴转多云	9/16°C
温州	多云转晴	9/17°C

世界部分城市

伦敦	多云	1/ 6°C
巴黎	晴转多云	0/ 7°C
法兰克福	多云	-2/ 5°C
罗马	晴转多云	0/ 11°C
雅典	晴	3/ 9°C
莫斯科	小雪	-9/ -4°C
卡拉奇	晴	17/ 31°C
东京	阵雨转晴	6/ 15°C
曼谷	晴	21/ 32°C
新加坡	雷阵雨	23/ 30°C
河内	晴	14/ 24°C
开罗	晴	15/ 19°C
旧金山	晴	9/ 15°C
纽约	晴	10/ 16°C
悉尼	多云转晴	18/ 27°C
首尔	多云转晴	3/ 6°C